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Etet nyernek a hontalanok,
— október 15.

\z őszi her vadás mélabús hangula­
tba nemzeti nagy örömnek, édes szavú 
szózata csendül. A magyar király hosszú 
Hetének sírba hajló korszakát megjelöli 
■ halhatatlanságnak iegíenségesebb pi­
ramisával ; a teljes kiengesztelődés 
nagylelkű cselekedetével. — Sok-sok 
esztendő sóvárgását, titkon busongó 
hazat; sziveknek fel-íelzokogó epedését 
vigasztaló ba zsammal enyhíti meg a 
királyi szó s betelik a magyar nemzet 
légi óhajtása: hazát nyernek a hon­
talanok.

Jön Rákóezy ! Haza jön messze 
idegenből. Akinek a lelke, hazát imádó, 
szabadságért lángoló leike itt élt úgy 
le a magyar levegőben, magyar föld­
ien, magyar nemzeti ideáloknak, sza- 
badságeszméknek s a független állami 
elei nagy gondolatainak szent közössé­
gében. Most koporsóba zárt földi ma- 
raó ványai ban, tisztelendő nemzeti erek­
lyeként haza jön a teste is, hogy a 
magyar hazáé lehessen egészen, azé a 
hazáé, amely neki hőn szeretett Istene 
után mindene volt.

Haza jön a fejedelem 1 A daliás 
kuruc idők nemes lovagja, a vitézek 
vitéze, hősök hőse. Akiért sirtunk, aki­
hez zarándokoltunk s akinek nagy em­
lékezete, szellemi hagyományainak cso­
dálatos ereje bennünket — nagy ve­
szedelmekkor — összeforrasztott.

0 Időzöl^..

I Időz egy nagy Alom . ..
Iele van az útja rózsával, tövissel,
Hírnév és dicsőség tarka barka hidja, 
f 3 mivel a lelkem veri, tépi, szívja: 
l ram Isten vidd el 1

Pldóz egy hazug Bűn . . .
Elégdtt hajfürtök, lázas csókok, vétkek 
Édes bus emléke, színes nagy csomója, 
Kínzó harca ellen lelkemat ki óvja? . . . 
Pram Isten védj meg!

Pldóz egy szelíd Lány . . .
Aki a hazug bűnt és azt a nagy álmot 
El íog.a takarni szőke nagy hajával,
Igaz szerelmével, nevető dalával . . .
I 'ram, erre várok !

Szunyogh Barna

Jönnek vele hűséges bujdosó tár­
sai is a fel sir utánuk a „tenger mor- 
molása“, utjokat zokogva kiséri a 
„futó szél zúgása“ s elszáll a Márvány- 
tengeruek az a csodaszép költészete, a 
melynek fáj dal m s dalait, bús elegiáit 
délre szálló madárkáink vitték, hozták 
egymást megértő lelkek izenetképen.

Haza jönnek . . . kétszáz esztendő 
után. Várjuk őket, az ő dicsőségükhöz 
méltóan, ünnepi díszben ; a hazaszeve 
tét. tüzében megtisztult, megedzett ma­
gyar léleknek ünnepi érzésével. Száll­
jon elibílk a lelkünk, a szivünk s tüzes 
oszlopként vilgitson a kincses hajó előtt 
az édes nyugtot Ígérő anyaföld felé.

; Mintha kai tanok már a suttogásukat : 
i „Kiiárom reszkető karom ölelni föl- 
! dedet“ . . .

Tárjuk ki mi is örömtől reszkető I karunkat, ölelni a hősöket, a hazatérő 
I bujdosókat . . .

S ha eijő a nagy nap, október 
i 28-ika, testben es léleikben, avagy leg- j 
! alább is tiszta hazafias érzés közössé- | 

gében legyünk jelen az ő dicsőségüket 
felmagasztaló országos ünnepen 1

Gazdasági házi ipar.
— Első közlemény. —

— október ló.
Hazánk különböző részeiben a mun 

kásviszonyok ugyan nagyon elütök egymás 
tói, mindannak dacára esek nem általánosan

hangzik a pimasz, hogy nincsen elég mun- 
bás, valamint hogy a munkabér magas. 
Felületesen bíráskodva, ebbő: azt kellene 
következtetnünk, hogy mezőgazdasági mun­
kásaink kereseti viszonyai kitűnőek- Sajnos, 
rácáfol erre munkásaink tetemes részének, 
országszerte tapasztalható elégedetlensége, 
mely őket az izgatok beszédeire annyira 
fogékonnyá teszi, hogy ellenszegülés és 
tulos követelésekre ragadtatják magukat.

Hogy a mezőgazdasági munkásaink 
elégöletlensége a mai mérvre fokozódott, 
annak oka az, hogy bár emelkedett is né­
mileg a napszám és aratóbér, de ennek ará­
nyában fokozódtak n munkás család kiadá­
sú is, mely körülmény mellett figyelembe 
veendő még az, hogy mezőgazdálkodásunk 
balterjerebbé válása dacára a muukakinálat 
nem oly arányban növekedett, hogy az 
egyre szaporodó munkásoknak elegendő 
eifoglaltsígot s eszel keresetet tudna biz­
tosítani.

Rendezett viszonyok között minden 
munkásnak“ legalább annyit keli keresni, 
hogy abbéi önmagát és családját fenntart­
hassa a hogy ezenfelül még öregsége nap­
jaira is legalább annyit megtakarít!!ásson, 
hogy ne legyen kénytelen koldul. Ahol 
még annyit sem kereshet meg, ott előtérbe 
nyomul a kivándorlási hajlam, vagy ha erre 
akár családi viszunyi, akár pedig költség- 
hiány miuít képtelen, az elkeseredés és elé­
gedetlenség. Már pedig azt jól tudjuk mind­
annyian, hogy e mozgalmakat tulaj (ionképen 
és hathatósan csökkenteni csak ekkor lesz

VE OLüTEK.
— A „Szabadság* eredeti tárcája.

Irts Mo nár Gyula.
Kalauz: > előosztályu fülkét félig ki­

nyitva). Bocsánat, nagyságos asszonyom . . .
Úrh iígy : (halovány arc, érdekes vo­

nások, tüzes szemek. Már szuuyadt s ijed­
ten riadt fel) Mit akar! nem volt elég a 
borravaló 9

Kalauz: Kétségbe vagyok esve 1 . . . 
de egy elsőosztályu utasomat ne:n tudom 
elhelyezni !

Urhölgy : Férfi ? . . . Akkor jogomban 
áll megtiltani, nemde ?

Kalauz : Fájdalom, nincs elsőosztálju 
női szakaszunk ... Az utas azonban igen 
udvarias és csak. akkor fog be jönui, ha 
megengedi . . .

I írhölgy: De ba cinci jogom meg­
tiltani.

Kalauz : Az utas ragaszkodik ahhoz,
hegy 

Lrhölgy: (kedvteíenül.) Senkitől sem 
kerek szívességet. (Magára kapja u i köpe­
nyét, fejét egészen beburkolja, oldal* dől és 
úgy tesz, mint akit többé semmi sem ér­
dekel.)

Kalauz visszavonul s néhány másod­
perc múlva egy elegáns urat bocsát be.)

Ur: (körültekint, udvarias főhajtást 
tesz a hölgy felé s aztán kis ti'ibőröndjét 
zaj nélkül a podgyásztartóra helyezi ; majd 
leüt a fülke ellenkező sarkába, kalapját mé­
lyen a homlokára huzza s úgy tesz, mint 
aki a udni szándékozik.)

Urhölgy: ügves mozdulattal pici nyílást 
formál a szeme előtt s azon keresztül szem­
léli az utast. Egy ideig nyugodtan nézi, de 
egyszerre szörnyű ijedelem ezállja meg, 
izeg mozog, egészen beLcsavarja fejé: köpe­
nyébe s az ajtó felé indul Nem lát s a fél­
homályban belebotlik az u*as kerosztbefont 
lábaiba) Ah, bocsánat . . .

Ur . (ősezehuzédik) Én kérek bocsá­
natot . . .
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»ZABÁDBA« 1906. október ló,

lehetséges, ha sikerülni fog oéltudatoe, 
helyei -gazdasági politikával oiyau kereseti 
viszonyokat teremtem hazánkban, melyek 
lehetővé teizik, hogy népink kifejthesse 
teljes munkaerejét s az év minden szakában 
megtalálja megélhetésének, nyomorodásának 
föltételeit, a keresetet nyújtó foglalkozást.

A mezőgazdasági munkás, a legked 
vezőbb körülményeket véve s nem számítva 
a vasár- és ünnepnapokat, évenkinl 75—80 
napot teljesen munka, kereset nélkül kény­
telen eltölteni.

A statisztikai adatok szerint Magyar- 
ország mezőgazdasági munkásainak száma 
két millió, ez 75-tel szorozva 150 millió 
munkanap, melyet munkásaink, önhibájukon 
kívül, tétlenül, kereset nélkül vesztegetnek el.

Egy napszámos évi kerasate 340—350 
korona, a kimutatott keresetet az országban 
átlagot-an fizetett béreknél magasabban vettem 
fel, igy például Szolnok-Dobokában az átlag 
115 kor, s a királyhágóntuli megyékben‘150 
koronán túl nem emelkedik a kereset ; Bihar* 
megyében 301 kor. a legmagasabb kereset, 
Temesmegyében 420, Csornádban 430, de már 
Békésmegyében csak 350 korona.

E keresetből egy munkáscealád fízük 
beosztással, a mig a családban bategeégi ese­
tek nincsenek vagy más kalanntás nem éri, 
megélhet ugyan szegényesen, de öregségére 
mitsem takaríthat meg.

El kell ismernünk, hogy mezőgazdasági 
munkásainknak helyzete igen nehéz és hogy 
tömörülésük érdekeik védelme szempontjából 
emberi jogaik közé tartozik. Ezt megakadá­
lyozni ma már nem is lehel, miuíán azonosa 
ők még szövetkezve sem Képesek munka kí­
nálatot teremteni, az ő szövetkezésüknek 
egyedüli célja a munkaadót magasabb bér 
fizetésére kényszeríteni. Sajnos azonban, hogy 
mezőgazdasági üzemünk a magas munkabé­
reket nem birja el, mely körülmény múlhat* 
lanui szükségessé teszi, hogy a birtokos ősz

tály módokról és eszközökről gondoskodjék, 
amelyek révén a munkások tisztességes meg­
élhetése biztosittassók anélkül, hogy a mun­
kabérek elviselhetetlen magasságra emelked­
jenek. Mulhatlanul szükséges tehát, hogy a 
népnek tólen-nyáron alkalom kiaáltassék ke­
nyerének megkereshetésőre. Kérdés már most, 
hogy lehetséges-e ez *?

Fentebb kimutattam, hogy mezőgazda­
sági munkásaink a 70 ünnepnap mellett 
még legalább 75—80 munkanapot is tétlenül 
kénytelenek eltölteni. Én azt hiszem, hogy 
mihelyst ezen 75 elvesző napot kereső nappá 
fudnók átváltoztatni, azonfelül módját ejt­
hetnénk annak, hogy a munkás ember fele­
sége és serdülő gyermekei is, akiket a csa­
ládi tűzhely körüli teendők s egyébb okok 
a rendszeres napszámba járásban akadályoz­
nak, hasznosíthatnák szabad idejüket, azon­
nal megszűnne munkásnópünknek a nyo 
mora, valamint ennek szüleménye, elégület- 
lensége is.

Igen sürgős feladat tehát mellékkere­
setről gondoskodni mezőgazdasági munkás 
népünk számára. Kormányunknak ez irányú 
törekvése közismert dolog, egyes társadalmi 
tényezők és valamint néhány lelkes magán­
amba? is elismerést érdemíőieg fáradoznak 
ezen a téren, de birtokossainknak is jól fel­
fogott önérdekből teljes számmal a szén 
célt elérni törekvők táborába kell lépniük, 
tehetik ezt annál is inkább, minthogy a 
termelési tényezők legnagyobb részének ép­
pen ők vannak a birtokában.

Nézetem szerint következe:es, komoly 
íö.ekvós, valamelyes gond, fáradság és ál 
dozatkéazség, nemkülönben némi kereske­
dői szellem alkalmazásával néhány év alatt 
nagy eredmények volnának elérhetők.

Helyes irányú szervezés és vezetés ese­
tén mezőgazdasági munkásaink mindenütt 
megtalálhatják azon házi ipari foglalkozást, 
mely számottevő részüknek téli időben kere-

Urhö’.gy : (idegesen rángatni kezdi a | 
fülkeajtót, de nem birja felnyitni. Izgatott- | 
sága nő, végül kétségbeesetten kiált fel. (Ez j 
szörnyűség !

Ur : (m’gdör ;sili száméit, udvariasan j 
nynl a zár feló.) Megengedi, — majd én ! j 
(Kinyitja a fülke ajtaját anélkül, hogy agy | 
tekintetet vetne a hölgyre.)

Urhölgy : (kimerültén rogy le szemtől- j 
szemben az utassal.)

Ur ; (hirtelen illatos flacont vesz elő s 
szótlanul átnyújtja.)

Urhölgy : (elutasító mozdulatot tesz.)
Ur : (elteszi a flaconját s már most 

megnézi a aölgyet Ijedten húzódik aztán az 
ellenkező szögletbe)

Urhölgy (lassan visszanyeri önuralmát; 
többé nem takarja el arcát, hanem zordonau 
néz maca elé.)

Ur: (Nem állhat ellent a vágynak, 
hogy visszatekintsen. Elsőbben a fülke ösz- 
szes tárgyait veszi szemügyre s lassan for­
dítja tekintetéi a hölgy feló)

Urhölgy: (hirtelen hátat fordít ; de ezt 
a mozdulatot nem képes megtartani, más 
helyzetet vesz föl s akkor tekintete talál­
kozik a férfiéval, ideges kacagásba tőr ki ) 
Hahaha 1

Ur : (elmosolyodik) Nagyon örvendek 
asszonyom, hogy ezt a balszerencsét ilyen 
kedélyesen fogja fól.

Urhölgy (élesen) Igazi balszerencse I 
Ur; A véletlen sokszor nagyon 

gonosz . . .
Urhölgy : Ezentúl illő módon tartani 

fogok tőle.
Ur. Szerencsére, semmi sem gátol ben 

nünkét abban, hogy idegenéiül tekiatsük 
euym'ist, akiket a sors egy két órai cseve­
gésre összehozott. Ez gyakori eset. Nem

éppen kellemes, de többnyi-e alkalmas arra, 
hogy az időt gyorsabban lemorzsoljuk.

Urhölgy : (gúnnyal). Nem szükségei 
egymást idegenéinek tekintenünk, miután 
tényleg azok vagyunk. Sajnos, ón nem va 
gyök barátja a vonaton való ismerkedésnek. 
Fölöttébb kellemetlennek tartom. 8 ilyen 
esetekben az idő rám nézve valóságos őrök- 
lét. Messze vagyunk még Budapesttől?

Ur : Körülbelül 6—8 órányira.
Urhölgy : Borzasztó. Szeretnék kiugrani 

ez ablakon,
Ur : (csípősen). Teljesen idegen ember 

látásától ennyire irtózni 1 ?
Urhölgy : Ab, ne is beszéljünk róla 1 

Egyáltalán kérem, no szóljon többé hozzám!
Ur ; Némán meghajol,
Urhölgy ; Bocsánat, nincs jogom meg­

bántani.
Ur (szárazon) ; Nem érzem magamat 

megbántva.
Urhölgy (heves kitöréssel) : Erről isme­

rek önre. Ez ön 1 A közöny és egykedvűség 
megcsontosodott slakja, a ki senkivel se tö­
rődik. Sohase is törődött! És nem volt elég 
az, a mit eddig kellett szenvednem, még 
ez Is . . .

Ur'. Asszonyom, na idegeskedik, gon­
doljon arra, hogy e pillanatban az én sorsom 
ae irigylésre méltóbb az önénél.

Urhölgy: De én azt nem tudom ki- 
állani ;

Ur : Ha kívánja, kimegyek ; a folyosó 
elég tag, elférek ott . . .

Urhölgy (dHCOsan): Maradjon I Nem 
akarok önnek semmivel se tartozni még azzal 
a köszönettel sem, amelyet udvariasságával 
iskar tőlem kicsikarni.

Ur : Maradok ... ha megígéri, hogr 
nem kezdi újra . . . Hisz már nem vagyunk 
többé hites ,ársak.

setet biztosítana. Ezt a meggyőződésemet 8 
évi tapasztalatomból merítettem, mióta a 
földmivelósügyi minisztériumnak a gazd. 
házi ipar meghonosítása és fejlesztése (erén 
kifejlett akciójában részt veszek.

Régi időkben szokásban volt a magyar 
nép körében, hogy a mezei munka szünete 
alatt, különösen a téli hónapokban házi fog* 
lalatossággal töltötte az egész háznóp idejét. 
Még nem ia olyan régen házi szorgalomból 
telt ki a családnak minden ruhája, valam ut 
a gazdaságban használt eszközök, kosarak és 
a szükséges faragó munkák. Erős mesterükre 
volt a szükség.

A$ utóbbi évtizedekben azonban na­
gyot változott a világ, a gyárak nagy tö­
megbe v és olcsón állítják elő a mindennapi 
élet legszükségesebb portékáit, az olcsó szái 
litási eszközökön, vasutakon gyorsan hor­
dáinak szót azok az ország minden részébe.

A gyári ipar, a kereskedelem versenyre 
kelt a házi szorgalommal s a gazdanép üz­
leti szellem hiánya folytán elcsüggedt és 
lassan minden ipari foglalkozással felha­
gyott a nélkül, hogy ezt az időt, melyet 
előbb a házi ipar töltött be, másnemű pro- 
duk iv munkára fordította volna. így men­
tek tönkre azután oly házi ipari foglalkozás; 
ágak is, melyek a gépek verseny a melleit is 
fenmaradhattak volna, sőt azokból szép jö­
vedelmet is lehetett volna teremteni.

Politik:®! iii5»alc,
— Polónyi és a bírák Az igazságügy- 

minisztérium költségvetésére, különösen a 
bírák és bírósági hivatalnokok helyzetének 
javítását célzó költségvetési té elekre vonat­
kozólag egyes lapokban részint hézagos, ré­
szint elferdített adatok tétettek közzé. Poló­
nyi Géza igazságögymmiszter, mint a Buda 
pesti Tudósitó“ jelenti, mint eddig, úgy ezután 
sem tartja szükségesnek özekre az első te­
kintetre is oélzatosaknak felismerhető hiresz

Urhölgy : Hála Istennek !
Ur: No látja ... Ha udvariatlan akar­

nék lenni ...
Urhölgy : Nem látom ke, mért nem le­

hetne az ?Ur: Mert ez az ön előjogai közé tartozik. 
Az enyém némán elviselni.

Urhölgy: Mennyi nemesség ! Ennél is 
több : — hősiesség !

Ur • Ah, ön boldog együttlétünk éaes 
emlékeit idézi föl . . . Ne tegye azt! Túlsá­
gosan meghatna 1

Urhölgy: (Elkeseredéssel) íme, az ön 
kiváltsága .. csipni, marni, harapni . . 
emelett úgy tűnni, mintha mártír volna.

Ur: Mártír . . . már többé nem . . . 
legfölebb még 6-8 órán kérésziül.

Urhölgy: (Nem türiő/.hsti tovább dü­
hét) Szemtelen! , ,

Ur: Asszonyom, ön túlságos hasznot 
húz a jó alkalomból, mely bennünket össze­
hozott.

Urhölgy: S ön uzsorakamatokat húz 
belőle.

Ur: Nem igazságos. Hisz én átenge­
dem belőle mindazt, a mi önnek jól esik e 
magamba fojtom azt, a mi kellemetlen.

Urhölgy: Óanel együtt lenni, egy lé­
get szívni be, lehet-e ebben valami, a mi
jól esik"? v ... .

Ur: Már az igaz! Nem születtünk 
egymás számára. Vérmérsókíe.re és gondol­
kozásmódra teljesen ellentétesek vegyünk 
Hogy úgy mondjam: dinamitikus lelkek, 
akik egymás közelében felrobbanok.

Urhölgy: Óh, nincs a kikének egyet­
len atomja se, mely az enyémmel rokon
lenne. . . .,

Ur: Adjunk hálát a go dviselésngK,
hogy megszabadultunk egymástól.

Urhölgy: Szemtelen l
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leiésekrb reflektálni, mert a költségvetésre 
vocaíkozóan előterjesztését «bő sorban a 
Képviselőházbnri, illetve a költségvetési iá' 
„yaliia előkészítősére h vafott pénzügyi bi­
zottságban kivünja megtenni. ,

A politikai helyzet.
(Távirati tudósítások.)

Budapest, oki. 1 5,
(A a&jtóannett)

A kormány most már a legkomolyab- 
Vy.; foglalkozik a sajtótörvény revíziójával, 
iíár napok óta folynak a tárgyalások ebben 
g kérdésben és előkészítik az anyagát egy 
ragyobbszabásu ankétnek. Ma regg-1 ebben 
E tárgyban Polcnyi Géza igazpágügyminisz.
1< r felkereste Wekerle Sándor dr. minisz­
terelnököt, aki később — uyy déltájt — 
Polónyival együtt eijőtt az igazságügyem 
nsztériumba. Itt déli 1 óráig folyt a tr.náes 
no: s, melyen elhatározták, hogy még októ­
ber hó folyamán eej őankótet hívnak egybe, 
amelyre meghívják az összes ujságtesi öle­
iket és külön-külön a fővárosi lapok szer­
kesztőségeit. Az ankétet Wekerle Sándor 
dr. miniszterelnök fogja vezetni.

(A fiumei kormányzó 
lemondása.)

Egy ma reggeli lap azt a hirt közli, 
hogy gróf Nákó Sándor fiumei kormányzó 
>mond állásáról és ez elhatározás» ama bi- 
zaimaílaneág eredménye, amelyiyei a fiumeiek 
az ő személyét hivatalba lépésétől küzdve 
fogadták. Telefon utján kérdést intéztünk e 
tárgyban fiumei tudósítónkhoz, aki a kor­
mányzói titkári kerejto fel A kormányzó 
ugyanis négy heti szabadságra utazott és 
jisy szemé yeeen nem cáfolhatta meg e hi 
Tesztelést. A kormányzói titkár a következő 
rvilatkozatot tette:

Ur: Úgy tetszik, mintha ezt már 
mondta volna egyszer.

Uruolgy: bizonyos vagyok benne, 
hogy többször is rászolgált.

Ur: (kiveszi óráját) Igazán kiváncsi 
"agyők, hogy egy elvált esszony, ha éjnek 
idején véletlenül 6 isz.okeriil az uráva , órán­
ként hányszor szermelenezi le?

Urhö.gy : (köpenyét tépdesve) : leger- 
Ködik velem . .. ooszaniaai akar . .. Visszaél 
i helyzettel . . .

Ur: Ellenkezőleg. Attól tartok, hogy
tói fai.

Urhölgy : Felfalni önt ? . . . Fenevadak 
se harapnának belé . . . Ah, hála zz égnek ... 
Állomási l.t legalább k szalltiatok 1

Ur Kérem .. . Kész vagyok én is meg­
tenni, hogy ön marad.lásson . . .

Urhölgy : M rt tudja hogy nőm fogadok 
E: szívességet öntől . . .

Ur: Ebben is szerencsém van
A vonat állomáshoz ér ; az u hölgy 

de jzekapkod;a holmiját és rohan az apó fele. 
E pillánatben nyit be u Kalauz Uram, van 
már az ön számán is üres fülkém, tessék 
l,6ak utánnam jönni.

Urhölgy: U.tgra nyut szemükké ) Le* 
béíságes ?

Ur : (veszi utipodgyászát, meghajol a 
bv'gy felé): A viszont nem látásra I

Urhölgy: (egvedül marad. A kezében 
levő bőröodőt h&rum négyszer odavágj* az 
üléshez. Úgy érzi, mintha mázsás kődarab 

t volna le i\ kehi ről Hányá i fekszik, 
jv’ ke burkolózik k- p^nyébn s lehunyja sícmsit. 
figynt hányszor meg föl riad s ijed be a: ajtóra 
tpkint, de nemsoká;a erőt vesz raji« a kimé • 
-rüiés, Kezei még ökölbe '.annas szőrit a, de 
bis tan kint szab ■- yosst válik i lekzot;- m az 
ti'c;Vi Kiülő iór-.-apir jelzi hocv rr-'U álomba 
toarüll.)

A kormányzó je’enleg Pvielshofbac 
időzik édes anyja látogatására, onnan még 
a mai napon Budvpes-on ifcerr-sztül Nagy- 
szrntm.uősra utazik. A lemondás; hir 
nemcsak :ngy teljesen ! alaptalan, de itt 
még elképzelni sem tudnak elfogadható 
okot, ameiy aktuálissá tehetné. Igaz, hogy 
a fiumei autonom isták bizalmatlansággal 
vannak a kormányzó iránt, de ez azóta 
dolálódik a kormányzó erős magyar érzelme 
nyilvánvalóvá vált. Gróf Wiekenberg kor­
mányzó helyettesnek is ez a véleménye, j 
hogy a lemondási kacsa az autonomisták 
mesteried so folytán korült. a sajtóba, j 
Egyébként a titkár azonnal táviratilag 
értesítette a grófot, aki azonban még ed­
dig nem felek A Búd. Tud' még a mai 
nap folyamán energikusan meg fogja cá­
folni a hírt.

(A költségvetési vita)
A függeilensvgi párt e bét végén tartja | 

azt az értekezletét, melyen a k^lbégvetésí 
fogja letárgyalni. A párt vezetősége úgy tér- ' 
vezi, hogy a budget valamennyi tárcája; egy 
konferencián intéztoti el és már most banssA- 
rozzáK. a pártogn azt a tervet, hogy a költ­
ségvetési vitában csak aíok szóialjansk fel, 
akiknek konkrét mondanivalójuk vao s Kos­
suth Ferenc odaoyilatkozott, hogy szívesen 
vesí-i, ha a felszólalók előre tájékoztatják a 
kívánságaik felől, hátha azokat a par'ament 
belevonása nélkülteljesitheü a kormány. Á műit 
költségvetésnél hintették a szászokat azzal a 
megokolással, hogy ahoz a kormánynak 1u 
lajdonképpen semmiköre, meri azt örökség 
képen vette át a "érvénytelen rendszertől, 
így tíz nap alatt elfogadta a Ház valamennyi 
tárcát. Most aj rendszer uj politikájának 
számokban foglalt kópét tartják u törvény- 
hozás elé, de a kormány ismét a gyors el­
intézést arra való tekintettel, hogy novem­
berben a delegációk üléseznek s addig az 
ülésszakot is he kell rekeaztem", hogy az uj 

I delegátusokat megválaszthasiáK. A többi 
: pártból a híva tilos szónokok közül szintén 
I alig lesz felszólalás.
I (A Házat összehívták.)

A képviseiéházat ma váratlanul szer­
dán összehívták, mert a legutóbb benyúj­
tott javaslatuk ragyrészét a bizottságok már 
letárgyal,ák és benyújtani óhajtják a Híz­
nak, hogy mar a pénteki ülésen tárgyalhas­
sák: azokat Legelőször a legfontosabbat, az 
iparfejlesztéstől szóló javaslatot fogják le­
tárgyalni.

,1 király Budapesten )
Bécsi Tudósítónk jelenti telefonon, 

hogy osztrák politikai körökben elter­
jedt hírek szeri.it a király november 
első napjaiban hosszabb tartózkodásra 
Budapestre érkezik. Az uralkodó Gö­
döllőn fog lakni. Utazása a delegáció 
üléseivel van összeköttetésben, de a 
király a karácsonyi ünnepekig Buda*

! pesten marad. Ezalatt az idő alatt több,
' udvari ünnepségeket rendeznek.

SZABADIAD

Gyalogos kirándulás a Főisko­
lából Bákbczy temetésére.

, (Sr.6,1 tudósítónktól.)
— október 15

Egr t 6 V kheméltő. igen érdekeik eszme 
’/ erek. dt1.: ma ‘e.Bzin-v » Ifiiskolánk ifjúsága 
körében. amely, nt megszületett, azon na! 

, nagy pártolásra ót n/k kővetőre *«:< ált.

8

Ez eszme ar, hogy főiskolánk ifjúsága 
köréből ,i hivatalos deputációr. kívül még 
minél r.agyobb számban vermének részt a 
kars-ii Rékőczy ünnepélyen. A vállalki zí és 
hazafias szellemű ifjúság, amely szavakban 
kifejezett hazafiasságát tettekben is tudja 
nyilváaiteni, az inditványt nagy őrömmel 
fogadta, és a gyűjtő ív rövid egy óra alatt 
negyven öt ven akadémiai polgár aláírásával 
forgott közkézen, akik Ígéretet tettek arra 
nézve, hogy f. hó 25-én gyalog indulnak el 
Debrecenből, hogy a kassai gyászünnepélyen 
részt vehessenek.

A mozgalom vezetője Főldessy József 
hitíanhallgató, aki csak a napokban tért haza 
hosszabb római utjából, kidolgozott úti iesvst 
mutatott fce az érdeklődőknek, amely szerint 
a zarándok ifjú csapat két közte eső főbb 
áüomás helye Nyíregyháza és Sárospatak 
volna, ahol bizonyára a testvér főiskola ifjú­
sága a legnagyobb szeretettel ölelné keblére 
Újainkat, «•, ahol egy rögtönzött kis ünnepélyt 
is rendeznének, aztán egy közbe eső kisebb 
éjjeli állomás után negytd nap érkeznének 
Kassára.

Az ifjúság, nem törődve az ut fáradal­
maivá!, hidegséggel és egyébb kellemetlensé­
gekkel, nem engedi magát visszariaeztatni a 
kilátásba helyezett netaiáni szivélytelen fogad­
tatással sem, mert szemei olőtí a nagy sza- 
badséghőB képe és az iránta érzett hatalmas 
honfiúi szeretet lebeg.

Ma már az asad. rector proíessozhoz be 
is nyújtják engedély és egy heti szabadság 
megadása iránti kérelmüket, aki bizo­
nyára nem is fogja megtagadni kívánsá­
gukat.

Különben erre mór van a múlt évekből 
egy precedens, amikor tördei Károly veze­
tése mellett egy nagy zarándok csapat in­
dult el késő ősszel a szegedi meggyalázott 
Koseu’h szobor megkoszorúzása végett és 
utjokban mindenütt négy szeretettel, tárt 
károkká1, ünnepségekkel és melegséggel io- 
guála keblére a magyar közönség főiskolánk 
ifjúságát.

Á mostani zarándok menet tervezői 
erőre tudatni fogják úgy a közbe eső helye­
ket, mint Kassa városát, illetve ez ünnepély 

' rendezőségét érkezésükről, hogy ellátásukról 
I némileg gondoskodva legyen. Egyszersmind 
; iekintettei a körülmézyekre, az ünnep ren­

dezőségéhez, a:, irányban folyamodnak, hogy 
nekik a diudalmenetben agy kis helyet jut- 
tassanak.

A mozgalom már nemssak a fő sLólá­
ban, hanem a közigazg. tanfolyam hallgatói 
körében is megindult a ositiakozás éraoké- 
ben ée előre lálhalólsg a zarándok csapat 
száma mindinkább nagyobbra fog megsza­
porodni.

S:gitse őket dicséretes, nemes ée önfel­
áldozó vállalkozásukban a magyarok htene I

(sz. i.)

irodalom.
. A ^Síinház és Élet“ ötödik száma 
i ismét "sz&p és érdekes tartalommal bir.*Az 
i első cikk egy rövid, de magvas munka a 

tragédiáról és komédiáról Szerzője Vak- r 
I Blr.er. Ezután következik a H-jdu Endre 
1 szellemes dialógja » „Színház u án . Erdc- 
I kés kénekkel van illusztrálva A láricrói 
' cimü C'- K. Foh iatvu van a sziuészeevelésről 

megkeulut t .nu’mány is Bemutató eiőadá- 
i gokról szóHÓ kriti a : A papa leér;, a és 

n-r"f Hzmlet. Végül j naek vidéki f-z _ azé1
- ’! 'íliihiUlSuk (ja UZ „Vvldvh-jk ■

HE
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oimü melléklet. Egyes szám óra 30 fillér. 
Szerkesztőség és kiadóhivaíai, Budapest, VIII. 
Főherceg Sándor u. 22.

Rémes tüztaalál Eadbázon.
Leégett ház.

Asszony a lángok között.
(Saját tudósítónktól.)

— október 15.
Borzalmas, megrázó körülmények 

között múlt ki a közeli Hajduhadházon 
egy jómódú gazdaembernek a felesége.
A könyörtelen halál oly tragikus módon 
ragadta ki az élők sorából, hogy rajtunk 
is, — kik pedig távol vagyunk a szörnyű 
eset színhelyétől — borzadály fut végig 
a rémes szerencsétlenség hallatára. IzzóJ 
véres lángok között hamuvá égett testtel 
fejezte be földi pályafutását. Valóban 
megdöbbentő esemény. És a boldogtalan 
asszonyt szörnyű helyzetéből még nem is 
próbálták kimenteni Szinte hallani vél 
jük, mint pokoli kínjaitól gyötörve 
átkokat szór azokra, kik nem sietnek 
segítségére, hogy megmenekülhessen 
azoktól az izzó, pusztító lángoktól, 
melyek testét körülnyaldosták.

Á rémei e>et ma hajnalban történt 
HüjduhsdházoD. ügy három óra tájban 
Gálosi Imre háza, mely a város vége felé í 
fekszik, hirtelen ismeretlen okbél kigyulladt.
A gazda Gáiosi Imre neai volt otthon, mart 
as éjei tanyáján töltötte.

A iáagok már teljesen elborították a 
háztetejét mikor a szomszédbaliek ószravették 
az esetet. Nemsokára megkondult a vész­
harang is, és minden ép kéz hib ember sie­
let; az oltáshoz, mart a szeles időt és a 
körülötte levő nádas házak tüzveízólyességót 
tekintve, tartani lehetett attól, hogy a lángok 
átcsapnak a közeli hátakra.

Lázasan folytak az oltási munkálatok, 
majd kivonult az ottani tüzőrsóg, és óriási 
erőfeszítéssel igyekeztek elnyomni a tüzet. 
Igyekezetük h-ginknbb oda irányult, hogy 
a szomszédos telepeket mentsék meg a 
veszedelemtől.

Gálosiák házán eközben nagy pusztítást 
vitt végbe a tűs. Csík ekkor fordultak itten 
az oltáshoz. — Mar akkor a tetőzet 
teljesen leégett, sőt az egyik szoba mennye­
zete be is szakadt. Rémes, velótrá: ó sikoltás 
kísérte a beomlást. A kint levőkben csaknem 
megfagyott a vér.

Sejtelmük se volt arról, hogy valaki 
bennt legyen a házban, azt bittér, hogy az 
egész család a tanyára ment. Az általános 
rémületet csak fokozta az, hogy bennt a szo­
bában, hol mér a menyezet leszakadástól 
már minden égett a lángok között megjelent 
egy női a’ak, kiben a jelenlevők Galcsi Imré­
nél ismerték fel. Az asszony csak pér pilla­
natig maradt állva és úgy látszott mintha 
szólni akarna és aztán nyomban összeesett.

A tűzoltók és a szomszédok óriási erő­
feszítéssel igyekeztek a szobába behatolni és 
Kimenteni a szerencsétlen asszonyt, ez azon­
ban minden igyekezetük dacára sem sike­
rűit. Csak mikor nagysohúra a tűz kidü- 
hőngte magát, találtak rá elszenesedett holt­
testére.

Az esetről kíméletesen édesítették a 
férjét, u mióta megtudta a szörnyű valót 
állandóan félre beszél. Félnek tőle, hegy a 
nagy fájdalom nyomokat, hagy id'-grandsze-
rében.

A debreceni ügyészség és vizsgálóbi-

róság nyomoan megindította a vizsgálatot, 
mert nincs kizárva, sőt valószínű, hogy 
bűntény forog fönn és már is rebesgetik, 
hogy Gálosiék egyik haragosa gyújtotta fel 
a házat.

MAPI HÍREK.
A joghallgatók Rákócy ünnepélye.

— október 15.
Nagy időket élünk. Az őszi enyészet 

kezdete okozta levert kedélyt hazafias, szent 
érzelmek emelik f d, látva azt, hogy az idők 
hosszú folyása által elte ne'.ett érdemek hősei 
a sírban is megmozdulnak, s lerázva sz 
idegen föld nehéz ierhé"1, imádott hazájokba 
jönnek nyugodni. A ki csak mozdulni tud, 
igyekszik kivenni részét ama kegy oletes 
ünnepélyekből, melyek kunyhók ás paloták 
lakóinak szivét jól eső tudattal töltik be. A 
Joghallgatók Öniópző Társasága tegnap 
tartott gyűlésén végleg megállapította amzz 
ünnepély programmját, melyet f. hó 18 ikán, 
csütörtöeön d. u. 5 órakor a nagy fejede­
lem, II. Rákócy Ferenc és társai hamvainak 
haza hozatah alkalmából rendez.

A korhű stílusban írott meghívót s bz 
ügyesen összeállított műsort itt közöljük :

Mi, a debreceni kollagmm joghallgató 
ifjúsága adjus emlékezeiül jelen meghívó 
levelünk rendén mindenesnek, a kiket illet, 
hogy az Lr 190b ik esztendejében, október 
havának tizennyolcadik napján, a koLegium 
nagy tsníos-termében nagyságos fejedelmünk 
II. Rákőozy Ferenoz emlékére annak alkal­
mából, hogy a megdicsőült hamvai végtisz­
tesség tételre az édes hazai földbe hozatnak, 
ünnepélyt szentelünk, mely ünnepünkre a 
nemes városban lakó hazánk fiait és leá­
nyait, főképen a nemes diák ifjúságot szere­
tettel meghívjuk.

Az ünnep rendje :
1. Kuthi Sándor jh., a J. 0, T. elnöke, 

uegoyiió beszédet tart.
2. Szűcs Margit urleány hazafias köl­

tőmén yt szaval
3 Vásáry István, Ardrás és József 

jh.-ofe 1711-ből való bujdosó nótákat ját­
szanak.

4. Dr. Varga Lajos ur emlékbesze-
dat mond.

5, Lónyay Piroska a debreceni színház 
művésznője kuruc dalokat c-nekel.

6 Szávay Zoltán jh. maga irta költe­
ményeket szaval.

7. Ebergényi László jh., alkalmi köl­
teményt szaval.

8. Szántó József tárogatón magyar 
nótákat ad elő; kiséri Kovács Béla.

Kezdete d ,u. ó órasor. Az ünnepélyt 
a Joghallgatók Önképző társasága rendezi.

Téglás szenzációja.
Agyonütött legény

— október 15.

Sötét bűntény történt az elmúlt 
napok egyikén Tégláson. Agyonütöttek 
egy legényt. A tettes teljesen ismeret­
len, sőt még az sem tudha ó, hogy a 
véres esemény mikor és milyen körül­
mények között folyt le.

A közeli Téglás község határában 
ma hajnalban a járókelők egy paraszt 
legény teljesen kihűlt hullájára akad­
tak. A szerencsétlen tején iszonyú seb 
tátongott, de azonkívül is számos sérü­
lés véres nyoma látszott meg rajta. 
Nyomban bejelentették a szörnyű lele­
tet az ottani osendőrőrsnek, mely 
legott nyomozáshoz látott.

A legény személyazonosságát csak­
hamar megállapították. Eszerint a tra 
gikus végű fiatal ember Szabó Bálint 
20 éves téglási lakos, de hogy 
kivel találkozhatott a község határában

1Vv6 október 1».

és egyáltalában hogy ki a gyilkosa — 
arra nézve még semmi bizonyosat nem 
tudott kideríteni a vizsgálat. Bőd) 
József a nyomozást vezető őrsvezető 
még a délelőtt folyamán órtesitet e a 
bűncselekményről a debreceni ügyész­
séget. Innen Hoffmann József vizsgáló- 
bíró még a déli vonattal kiutazott a 
helyszínre a vizsgálat mege tése végett.

Remélhető, hogy a vizsgálat rövid 
időn belül eredményre fog vezetni es 
a bűnös nem kerüli el az igazságszol­
gáltatás sújtó kezét.

A sötét bűnügyben különben a deb­
receni csendőrség is nyomoz, mert nem 
lehetetlen, hogy a gyilkos errefelé 
vette útját. A nyomozást rendkívül 
megnehezíti, hogy a kihsllgatottak sem 
tudnak semminemű felvilágosítást adui 
a tettesre vonatkozólag, a ki pedig bi­
zonyára barátja vagy ismerőse lőhetett 
a szerencsétlennek, mert rablógyilkos­
ság mint azt előre feltételezték, tekintve 
a ténykörülményeket egyáltalában nem 
forrog fenn.

* Thaly Kálmán üdvöslóaa. A deb­
receni függetlenségi párt nevében Marton 
Imre ás Kiss Albert a Kálmán nap alkal­
mával ez alábbi meleg hangú távíróban üd­
vözölte Thaly Kálmánt, a kuruc kor nagy­
nevű buváríóját s Debrecen I. kerületének 
képviselőjét-

Dr. Thaly Kálmán
Budapest.

Téged, ki országgyűlési képviseltető- 
Bünk második huszonöt evének bevezetéséül 
magyar nemzetünket a drága hamvakkal 
megajándékozod, neved napjának évforduló­
ján őrömmel, szeretettel s büszkeséggel 
üdvözlünk ; kivonják hogy korszakalkotó, 
örökbecsű munkádat egészségben, sikerrel 
végezve, a Rákóczi elvei felvirágoz'atásának 
még sokáig lehess lelkes zászlóvivője s bol­
dog szemlélője.

A debreceni függ. és 48-ss pártért 
Márton Imre és Kiss Albert.

Az üdvözlésre Thaly Kálmán a követ­
kező táviratban felelt:

Márton Imre pártelnök és Kiss Albert 
uraknak

Debrecen
Ép nagy utamra indulóban búcsújáé­

ként fejezem ki forró hálámr.t nektek és 
pártunknak megtisztelő üdvözlésiekért. 
r Igaz hívetek

Thaly Kálmán,
Debrecen város közgyűlése is üdvö­

zölte Tha'y Kálmánt a Rákóczi hamvainak 
hazahozatala alkalmából. Thaly Kálmán az 
üdvözlést a következő tartelmu Kovács 
József polgármesterhez iniéze't táviratban 
köszönte meg :

Debrecen város közönségének
Debrecen,

Épp magasztos célú nagy utamra 
indulóban egyelőre ezúton tolmácsolom 
legforóbb hálámat a most veit kitüntető 
határozatért. Hu polgártársuk: Thaly.

* Fráter Lóránd szobra Ked­
ves éa szép dolog került a kópzomü 
vészeti piacra: Fráter Lorándnak, á 
délceg huszárkapitánynak, a kiváló ma 
gyár lantosnak szobra, akinek gyönyörű 
nótáit éneklik szerte az országban, a 
kedvelt zeneköltőt, aki megtudta hódí­
tani azország egész közönségét, Mor­
vái János szobrászművész mintázta meg.
A szobrocska a zenepoétát élethűen áb­
rázolja eivilruhában, panyókára vele 
köpönyeggel s fején troubadur-kalap 
pal. A szobrocskát bronzba öntik
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* Harcis kártyások. A külsőséi* raj­
táit _ helyein valósággal garázdálkodnak \ 
hamis kártyások, ma délelőtt pamia/t emelt 
a biÍQÜíyi osztályon T i.a Jóisef m’kepérosi 
lakos napszámos ember, hogy a katonai kór­
ház háta megeti egy kártyázó t-írersig közé 
került és az utolsó krajcárig kifosztották- A 
rendőrség megindította a nyomozást és a 
kártyások közül Csomoros András és Dédai 
László ismert hamis kártyásokat íe:artóz- 
tatták. Beismerik, hogy kártyáztak, de azt, 
hegy ők hamisan játsz-márak tzgidják. To 
vábbi intézkedésig a bü ügyi osztályon ms 
radtrak.

* Gazdasági cselédek kitüntetése
A föidmivolóaügyi miniszter minden óvb n 
100—100 koronával és elösmciö oklevéllel 
tünteti ki azokat a gazdasági cs-hódiiket, kik 
egy helyen hosszabb ideig szolgálnak egy 
hazamban. E; évben a miniszter Dvbrrcen- 
bő! 2 gazdasági cselédet tö at etet ki. Az 
egyik Mi le Sándor, ki fizvégv St, infeíd Mi 
hálynónál 42 év óra szolgál csy húz imban 
Mile Sándor előbb mint ke esi i s .olgált 80 
évig, majd elhagyva ezt az állásív, mint őr 
és felügyelő teljesít szolgálatot; a másik 
gazdasági cseléd pádig Kiss András, M J ina 
Istvánnál szolgál 27 év óta. A minisz<p.r ju­
talmát és az elösaierő oklevelet e hó 21-: n, 
vasárnap délelőtt 10 órákkor adj.-i át a pol­
gár meat rr a t nács jelonióíéboa a kit kitün­
tetett derék cselédnek.

* A részegség átka. Ricz János 
Homok-u cai lakos tegnap nggol három óra 
táj "-an lépdelt hazafelé Íren beszeszelt álla 
pótban. Kiközben találkozóit három askoho 
listával, kikben már annyira működéit a szesz, 
hogy valami csekélységből kifolyt lag Rica 
hátába szúrtak, Sérülése elég súlyos. Felje­
lentésére a rendőrség megindította r.z eljárást,

* Ellopott ruhaneműik R S. imnő 
feljelent1 tett ma a rendőrségen, hogy is­
meretlen te.tes távozóiéban lakásából 80 
korona értékű ruh »nemüt eliepot. Á rendőr­
ség ny onoz.

* Tolvaj a műhelyben Orosz István 
Miklós utcai lakos panaszt tett a rendőrség­
nél, bogy műhelyéből 5 drb. Erzsébet 
szanatórium sorsjegy rérzletivet, egy ezüst 
órát lánccal, ós egy gyűrűt, összesen 98 
korona értékben elveszett. A rendőrség 
keresi az ismeretlen tettest.

x Orvosi tekintélyek előszeretettel 
rendelik csuz és köszvónyes betegek részére 
a hires király balzsamot, mert ez érdemei­
ben páratlan, már nehányezoyi bedörzsölós 
teljes gyógvulést idéz elő Ara 2 korona. 
Kapható a készítő Grósz Nagy Feronc gyógy 
szerésznél, — Debrecen Kossuth utca „Arany 
egyszarvú“ gyógyszertár 107—x 51.

x Az Arany Bika kávéházban minden este ci­
gányzene.
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mert dacára a huszadik század fejlett, sőt 
mondhatni tökéletes közbiztonsági intézmé­
nyéinél évek hosszú f-orái tudtak garázdál­
kodni, rabolni, gyilkolni anélkül, hogy vala­
melyik hatóság nyomukra tudott volna juni.

Most végre mikor az igazságszo’gát- 
tatés kezébe kerültek, a vizsgálatot és ryo- 
mozást az illetékes tényezők fokozott erővel 
ir.di olták meg ügyükben. Mindazonáltal 
sok ideig volt meddő a vizsgálat, mely 
minden enorg'áje mellett megtört a cinkosok 
véie'mi vonalén, dé egyöntetű, határozó't, 
elszánt módon folytatott tagadásukon.

A vizsgálat mindazonáltal nagy szor­
galommal gyűjtötte az adagokat, a bizony!- 
íékoka', és csoportosította még az egyes 
homályos iénykírülményeket is vádolólsg 
ellenük. Végre is meglett a különben e őrá­
látható eredmény. Á bands egyik tagja fel­
halmozódott bizonyítékok te -he alatt beis- 
mirő val.'omist tett, Vsllomásávai a melled 
hogy magával rántotta a többi cinkosokat — 
a vizsgálatnak oly vezérfonalat’adott, am ily­
nek segélyével minden valós-Hűség szerint 
már a legköz leb'oi napokban ki fognak 
deríthetni a különböző büntet'exnek elkövetői, 
ős teljes világosságban fognak előtör.ni *z 
eidig még oly titokzatos részletek,

Szombati vallomása
Ás összes cinkosok között Szombati 

-Heóé a tégláskerti lakos tört meg legelőbb 
ós a mii nap folyamán szenzációs vallomá­
sokét lett, alaposan leleplezvén cinkostársait. 
Egyideig ugyan ő is erősen tagadott, úgy« 
annyira, ho ty a múlt hét egyik napján sza- 
bndláara i í helyezték, mert ellene abszolúte 
nem merült tel valami eu’yos bizonyítók. 
Azonban alig, hogy kibocsájioiták 8-as- 
batit, Mátyus András, a crak még nem rág 
elfogott cinkos kihallgatásakor egész várat­
lanul és meglepően Szombatira vallott. Ter­
mészetesen Szombatit ismét letartóztatták és 
behozták az ügyészség fogházába. A rossz 
iTrs tévedett ember ekkor már teljesen meg­
tört, gondolkozása annyira demiralizáiódott, 
hogy a vizsgálóbíró előtt az egész bandara 
vonatkozólag töredelmes beismerő valló• 
mást tett. Vallomásiinak igaz voltát bizo­
nyítja, pedig leginkább az, hogy saját ma­
gára nézve is őszinte, szörnyű vallomást tett. 
Eszerint számos apró vállalkozás, rablás, lo­
pás, fosz’ogatás mellett ő is reszt vett a 
Méliusztéri rablógyilkosságban.

Nyíri vallomása

.706. október Iti.

sok-zoritják s igy mindenkinek mód­
jában lesz azt olcsó pénzért megsze­
rezni.

* A* oratórium! emléktábla. A Mazy. 
Irodalmi Társulat választmánya >j mai napon 
benyújtotta az ogéez ifjúság nevében kérve 
xivb, a mo'yban az oratórium* emléktábla en- 
léktábla engedélyezésének végleges elintézését 
kérte Az egyházkerületi elnökség, mint a 
mely hivatva van az ügyet elbírálni, valószí­
nül ug engedélyezi a tábla leleplezését és a 
kapcsolatos ünnepségeket, igy az ifjúság ne mes 
;jö *8tevéseit siker fogja koronázni s ezzel véget 
vetnek annak a tűrhetetlen állapotnak, hovy 
a 49 i nagy napok emlékét ne hirdesse Deb­
recenben más, csak a szerencsétlen Szabad­
ságiéból, abban a Dabr c -nban, a mily a 
nagv napok «iád az ország központja volt.

* Uj vasút, Beregraegyóben a Borzsa 
völgyi vízi vasút építésé e a Kereskedelem 
ügyi miniszerium az élőmunkái ti engedélyt 
megad-a Lítvunat öeregh tizol>va Hársfáivá 
kies vidéki gyógyfürdő helytől kezdve Sztrajna 
Ma,mos Keraczke — Kuspicza Kovácsiét — 
Dóiba Zádnya — Miaziicze.

* Tanácsülés. Ma a városház a 
kis tanácstermében Kovács József pol­
gármester elnöklete alatt tanácsülés 
ve.a tneiyen folyó ügyeket intéztek el.

* Nagy beteg polgármester. Kar­
ca z r. t. varos derék polgármestere, dr. Szen­
tes; Tó h Kálmán, kinek betegsége labhülás 
következtében olyan veszedelmessé fajult, 
hogy Lilian osax amputálással meathutü meg 
az élete. Mint biztos forrásból értesülünx, dr. 
Szezlesi a oudapesii Veres Xeraszt kórházban 
vé:. 1 te fel <nugát, ahol Őrlőmuitrer kórházi 
főorvos a legnagyobb gonddal ápolja, Dr. 
Szentesi Tóth Kálmán neve az irodalomban 
nem ismeretlen ós mint kiváló tornász a 
külföldi verseny pályákon sze.zeU dicsőié 
gat a magyar névnek. 29 éves korában vá­
lasz o'iák meg Karozog város polgármeste­
rén sx. Mivel tehetségét, mu ikakópessógét, 
Mka/ütereiét, a ka ctagiak hamar aegöamer- 
tók, köt évi polgárim’iterí múked-ise alatt 
nagyon sok hasznos dolgot produkált.

* A Csokonai kör választmányi
gyűlése. A Csokonai-kör 1906. évi október 
havi 17-én, szerdán d. u. 5 órakor a Cső­
ket ai-házban választmányi gyűlést ta;t : 1.
Jeiv téstk. 2. az ereklyetár megnyitása. 8. 
A Sccakay emlékünnep. 4. A Debreozeci 
Fávéezkönyv jubileuma. 5, Indítványok. G. 
Folyóügyek.

* Az oaztálysorsjátók tegnapi húzá­
sa-.. a r.ovetkező nagyobb nyereményeket sor­
solták ki :

40.000 koronát nyert : G9983.
5000 koronát nyertek : 585 5S41 13148 

738-1 115890.
2000 karónál nyertek : 5478 27258 

20109 33678 3863G 5441'. 54921 67617 78354 
83712 85945 87055 98203 102378

1000 koronát nvertek : 3870 7955 11837 
23390 13487 14054 18075 20710 20757 28251 
35012 86934 38265 40378 42551 45724 45750 
46005 49676 54804 5527L 59298 60858 65316 
66142 73740 74180 77288 78126 82260 84033 
88558 89318 90645 93301 96992 99 00 100606 
102432 114583 115926 119698 120776 122302 
122542 ]

500 koronát nyerlek : 2596 9424 11456 
11684 16600 17471 18844 20447 22121 22330 
22833 24891 27073 28305 33921 35150 36067 
88267 38732 39508 39686 43163 46675 48763 
48954 53715 56272 62344 64028 66068 69494 
66919 77822 81543 86913 93296 93713 94773 
97472 97938 101276 1035 lO 110068 113731 
117678 119829 123300 124885

A többi kihúzott számok 200 koronát 
nyeltek.

* Csavargás. Békési Józsefnó Szőílősi 
Maris, Ki foglaikozósaélkűl itt csavargóit 
Doörticanoen, az aj jel az állomás közönsége 
kozott egy nikkel órát ós egy ezüst láncát 
iika:. eladni, azonban mikor a rendőr kér­
dőre vont», hogy r.z órái ho! szorozta, fel­
világosítást nem tudott adni, miért is a bűn­
ügyi osztályra kísértél;.

Vallanak a cinkosok.
Sóvágó bandájáról. — A vizsgálat ered­

ménye.
Szenzációs fordulat.

— Saját tudósítónktól. —
— október 15.

Sóvágó és cinkosainak bűntettei és az 
ellenfik megindított vizsgálat körül immár va­
lóságos irodalom fejlődött, mi annak a bizo­
nyítéka, hogy a nagy közönség soha «’em 
tapaszt-.it nagyarányú érdeklődést tanúsít ez 
iránt a kéíeógbevonhatatlanul nem minden­
napi óriási bünpör iránt. Feszült figyelemmel 
várja a vizsgálat lefolyását és eredményét.

Tény dolog, hogy ez a bünpör a maga 
teljességében, nagy kiterjedésével és tiíokza- 
to sá rávet páratlanul áll a bűnesetek króni­
kájában. Nem éppen azért, meri, a banda 

- rendkívüli sok tagos számláit, nem is azért, 
j mert véresebbnél vére-.óbb és borzalmasabb 
1 rómtetteket vittek véghez, — hanem azért,

Szombati vallomásából kifolyólag egész 
uj nyomon vették fel újra a vizsgálatot, ás 
ismét kihallgatták az összes Só vágó ügyben 
letartóztottakat. Ezt is nagy siker koronázta, 
amennyiben bár a cinkosok legnagyobb 
része most is megmaradt csökönyös taga­
dásuk mellett, de Nyíri Sándor még is val­
lott. Vallomása nagy jelentőségű, mert több 
homályos pontot világit meg, úgy hogy ezek 
után a vizsgáló- bíróság előtt tolj es sn tisztán 
áll az eddig oly titokzatos bűnügy.

A rablások és a Méíiusa-tóri 
gyilkosság tettesei.

A vallomásokból ós az eddig nyomozás 
és viisgá'at eredményéről aztán kitűnik, 
hogy a múlt év őszén Büdszentmiháiyon 
három Ízben történt rablómerónyletet a banda 
tagjai közül Sóvágó János, Gáspár Kajdáu 
Zsiga, és H. Erdélyi Sándor követték el. 
Kende Ernő gyógyszerésznél szintén azidö- 
tájt rablómeréayleíet elkövető - álarcosok és 
bekormozott alakok Sheri, G, őri, és Sóvágó

■ A ®'|
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Toltak. A vizsgálat kozmája azonb-v. fiz. 
hogy a MóliusZ'tóri rablogyilkosság tette­
sei "is minden kétséget kizárólag meglet­
tek állapítva, még pedig Szombati, \rin 
Sándor és Sórágó személyében

Az, hogy a rablógyilkcsiiápot ».öve ö elő­
jeles nyomozís szerint 5-6 tettes követhette 
el a szörnyű rabló gyük osságot, mindamellt" 
•megáiíhit. Ugyanis ezek a cinkotok voltak 
azok. kik ts meggyilkolt Kovács házába be­
hatoltak, a többiek csupán őrködtek, 'udva- 
ievőleg a Konsuth-utcai temetőnél és a Cegléd - i 
utca végén, nehogy meglepjék a házban levő
rabókat. |

Ezekből látható, hogy a vizsgálat cm ti 
eredményeket ért el, mely vl.fi :h . Hoff-
-nem Józsii vizseáiCbiió ügybu^gaíniánbik, 
valamint méltó segítő társ-.inak, elsősorban 
Feine-nicy Zsigmond v.-kiró regédnek tudható.

A vizsgálat a7ónban még korárt sincs 
befejezve, még meg kell törni nyolc kilenc 
agyafúrt gazember tagadását, kik ugyanis a 
bünpőrben letartóztatva vannak és kor okul 
tagodnak élükön Sóvágó Jánossal, a tagadás 
a'yam sterével.

I A keddi előadás Tabarin felesége 
tragikomédia és Bajai: zó opera, ez a két ha- 
; almas mii kerül egy este szilire mind a 
keVŐ bejárta az összes külföldi és magyar- 
országi színpadokat előbbiben Szakáéi és 
Lukács Juliskának ju ott a legnehezebb sze­
rep. A tragikomédia a legerőssebb drámai 
jelenetekben bővelkedik, a legmegrázóbb je­
lenés a darabban ni iker Tabarin le Murja 
hütelen nejét és szivéből patakzik párolgó 
vére, a nő" haldokolva, mint egy halálra 
sebzett vad f Írjéhez vánszorog es párolgó 
véréi férje arcába keni, valósággal hátbor­
zongató e jelenés és s közönség iélekzeiőt 
vissza fojtva áruul a drámai mii e mogka 
póítn realisztikus jelenetein.
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nap hőse“, bo-

„ Csere leányok“,

1

O&t. 16. Kedden ,Tabarin felesége", 
dráma. Után na : .Baja.zók“, opera. (B)

Okt. 17 Szerdán „Smolcn Tóni“, éne­
kes bohózat. (C.)

Oki. IS Csütörtök rKia herceg", ope­
retté. (A)

Okt. IS. Pi-nteken .. A 
hóssst Először, bB >

Okt. 20. Szombaton 
voercti -. (C.)

Okt. 21. Tasárnrp d. u. -Felhő Klári“ j 
népíziamn.

Eeia : „Csere leányok“, opa ette. (Kis- 1 
bé ‘lei., I

I Csöppség. Á múlt esztendő legújabban 
sikerük vígjáték» ment ma a rendes, meg­
szokott előadásban. Zilahy ismét brillírozott 
Ss Jó írma, 3zak.es, Szakácsáé méltó tár- 
®ii voltak. Habnel nem tud a elfeled,etni 
ifciödjét, sokkal merevebb és kevóebbé mes- 
íerkálc len volt. (Ve.)

j Előkészületen. A nap hőse bohózat 
ujdors iu először, melyben a iőszerepiók 
Sz*Ik- Irma, Almássy Lola, Atd-i Ida, Beké;,
Temjei, Bérezi, Deésy, Szénié ás a „Csert- 
leányok “ operetta Újdonság itt először, a rend* 
kívül mulattató operett, rnelyr.ck szövege va­
lódi viajíuT , fénye * kiálii'ssb-tti fog szinte 
k-rülui, uj jelmezei,kel és aj dissie-.ekK.ei, as 
újdonságban különösen bálás szerepe van ,
Fóthy Frida é? Ló vui Piroskának, valamint j gft-ú ' •
Sarkadmsk, ki az egész i stán át hol férfi, hol ! JOf UiUSt CŰriSZZl/ísZjií'. 
női ruhában játsza végig mrepét.

j A ki» her- eg cperelte, mely a 1 
múlt heti jáíékrenóről előre nem látott ok 1 
miatt iemaradt. Ceti őrlőkön f. hó 18 án ; 
fctrül szinra » cin szerepben Zilahynéval. !
Ki e szc.-opban ara a skmin-ife legszebb 
die dal •: a budapesti népszinházben. Kívüle 
rész. vesznek , 3 >dő d:nb..n Kadó Anns,
Vida 1-ona, Árkossy, Polgár.

I A Smolen Tóni énekei bohózat 
melyen a közö.-.ség a mu't előadások alkat 
már I í-.-nákivci jól m .latolt, holnap ismét 
szít; re itcrfll e m1- ösmerfc szereposztásban,
Gu t Somának ez a rendítivVil mulattató, 
hét. ii - szeli ü da .tbia, arkaságeival, mó-

táviratok:
Mátrai Lajos halála.

Budapest, október 15. Mátrai Lajos 
szobrász tanár, művész, aki vidéki vá­
rosban igen sok nagy szobrot állított fel, 
ma reggel lakásán hirtelen elhunyt. A 
halála feletti részvét igen nagy.

Gyilkos földbirtokos.
Temesvár, okt. 15. Csiholván 

Elek földbirtokos ma éjjel erősen illu- 
minált állapotban betévedt bátyja por­
tájára, ki azt hívén a sötétben, hogy 
tolvajjal van dolga agyonverte. A 
gyilkost letartóztatták.

Budapesti gabonatőzsde.
(Déli zárlat.)

Budapest, őrt. 15.
Buta kínálat mércék: lt, vételkedv cse­

kély. Nyugodt irányra» mellett 30,000méter- 
mázsa került f.irgalomba 5 fillérei olcsóbb 
árakon. Egyéb góbomicemek közül roze és 
árpa szilárd, zab tar.ott, tengeri változatlan. 

Idő : ezép.
Búza októberre 
Búza áprilisra 
Rozs októberre 
Rozs áprilisra 
Zab októberre 
Zab áprilisra 
Tengeri augusztusra 
Tengeri szeptemberre 
Tengeri 1907 májusra 
Repce augusztusra

14 64- 66. 
J 5.15—14. 

06 - 08. 
3 32-34. 

14 30 - 32. 
14.32—34. 
—.00------ .

10 40-42. 
26 10-30.

Miért
részesítik előnyben « Scott féle Emui sió- a 
közönséges e.-ukamájolajjal szemben? Mer-a 
közönséges csuk: májolaj rendesen em sz.est 
zavarokat idéz elő és a szervezet a c?;ka* 
máj o'aj Dák cőak igen párányi részét képes 
magéba felvenni, mig a Remi-féle Lniu sio .an 
a csukán:ájo’aj legfinomabb cseppecskékre té­
vén osztva, még a leggyengébb gyomor ária. 
is könnyen emosz heiö. Ennélfogva a cs1 
májolaj oly óriási táp és gyögyertje te .es 
mér ékben javára van a szervezetnek és uj 
erőt uj t letet jelent.

A Scott-fálé Emuisió valódisá­
gának jele a "hátán nagy csuka- 

, fialat vivő balász“ védjegy.
Ezen lapra v ló hivatkozással es 

75 fillér levólbélyeg beküldése 
ellenében mintával bérmentve szol­
gál.

Dj, BUDM EMIL ,Városl gyógyszertára" 
BUDAPEST, IV., YÁCZI UTCZA 34,50

Egy eredeti üvog ára: 2 K 50 fill-
Kapható minden gyógyszertárban. ___

állaimaiSutak 
mene tr endj e.

- - as> wrwiv «-t- v

<1|

kát y ! megérd mii, hogy zsúfolt ház nézze
véfíig K előadást.

1
Nedd

A Bajazzó operáb .n a főszerep
Zilnhync kezeiben vnn. Caniot i

Kui v . -.cckii, Tó' ■ io 1 or.f.'cot Po'gá:
kom . i.'" tyereke t í i adó Anne, Q‘1 . 4 1

Bérlet. 14. sz. (B) Bérlet 14. sz. (B)
Ma keddeo, 1906. október hó 16 án:

\ abarin felesége.
Drám$.

Ezt követi :

Bajazzék«

D®lin»®ee»Í2ÖÍ indul t
Budapest telő (gyorsvonat) — 
Budapest toló (gyorsvonat) — 
Budapest — Nagyvárad felé — 
Budapest — Nagyvárad felé — 
Snataitr — M.-Srigct felé — 
C«ak Baa'.márig (gyorsvonat) 
Csak :,raticá!"ig teher v. sz. ez. 
fistttmár—M.-br.igot i. igyorev.) 
Miskolc—Kassa föle —
Miskolc—Kassa fölé — -- —
Szerencs -S.-A.-UjhelyKassaf 

ír. a. vasuitó 
vár ártérré! — 
rr.. á. vasúttól 
vásártérré! —

X' “'1t“-' ' i in. á. vasúttól k a.-St.- MhÄiy I visArtérrfil - p
lolé I m. t. vasúttól

j ás ártérré! — 
in. 6. vasúttól 

j vásártérről — 
K.-Abonv felé m. á. vasúttól 
a.-Abony felé vásártérről — j 
0. Kócs—Polgáridéra. á. v.-tói 
0.-.KÓC8 - Pvigár felé vásártéré) 
Dcvecskr—N.-LOta feló — .
Derecske ~ N.-f.ota felé — 1

ésekteatik. s

A reggel £ó.57 p.-kor ind.gy.v. 
A déli l'ió. Vő p.-kor ind' »/.v. 
kt ecte 10 6. 3!.-kor. ind. ex. v. 
A d. u. 4 ó. 46 p.-kor ind. sr. v.

$»;>Mdspe®5rőS Deb- 
s-f:-centbe induE s

A d. u. 12 5. 4 p.kor érk, gy. v. 
á d. u. 8 ó. 29 p.-kor érk. sz. v.
A z c-sto 6 4. 29 p.-kor rik.g-y. v, 
Ás éjjeli o. 24 p.-kor érk. s::. v. 
(P.-LedÁny iggy. v.átszáll issál)

Beíjpíceeli# 
es»ke*iSá i

Budapest felél (sznmélyvenat 
Budapest—Nagyvárad f. gyorv 
Budapest—Nagyvárad felöl — 
Budapest—Nagy várad felél —
C»ek P.-Lad&nytől-----------

I Cask Szatmár felöl-------
B*Rtrnir-M.-Szigetről-----
Csak McSzigotról —-------—
Sz.-.tmár fölél — - - — — — 
PfefM t,—Miskolc felé! — — 
kai,-» - S.-A.-Ujbblj —Szőre,

/ vásártérié -
.. c .... i inévasvithoz H.-Sz.-Mihály vft,:ArU.,rv
H-íloszormény ( nsAvMlllbo, 

í váe irtérre -

óra !j
1

>ero

d. u. 4 80
reirgel. 8 j 57 j.
ú, u, 3 30
este 10 i 5u

ó, u. 4 — ;
rl. u. Py ijíS :
este í £ 34
ti. u. j 12 17.

reggel 8 6: !'este 7 ■ 22
d. U. 4 26
reggel 6 36 '
rev-gel E 44
d, e. H 09
ti. e. 8 ló
d. u. n 11
ti. u, ii so ;
d. u. 4 84
d. a. 4 •r
(tb\& \ -
este 7 07

reggel 4 86
reggel *á
d. u. í 5B
<). ... 5 16

resa-el 9 35
ti, u,

li
1 * 53

d, u. \ ! 50
este 6 , 40

rsggtl b 45
|| ectft 9 : 35

Ij

reggel fí 25
i! rege sí 9 —

rr.áv&snthor

Sir

szerelmeséi Bay László.

Opera 3 felvonáíb&u. ! i.-Ahony fölél váeértóm« - 
I :f,-Abony felél m. 6. vseuthot 
j O.-Kóch - Polgár felől v-',«. tél 
I •Polgárfelé! üiív - hoz 

i ' Ui» l ■} < /•. ', iVf» Mfácrv-f IH fi. :fii -

ti 13

ti. n,

rrg fé­
reggel
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k06 október 1Ü. SZABADBA»

Csak

Seile és Kary

iT"

Budapesten
üz egyetlen

Független

nagy napilap s

Ellenzéki

AZ ÚJSÁG

legjobb

tisztitó-szerét
vásároljuk minden finom lábelire.
Sárga és Fekete*

Kiváltképen ajánlatos,
BdCölf, Oskaria, Chevreaux es Lakk-lábbelikre.

Becs, XIII.

Előfizetési ára

Egész évre 28 k,
Félévre : ..... 14 „
Negyedévre ...... 7 „
Egy hónapra : , . 2 k 40 f

Gyönyörű ALBUM-ajándók karácsonyra AZ ÚJSÁG minden 
előfizetőjének kivétel nélkül !

Regrendelési cím : „AZ ÚJSÁG“ kiadóhivatala,
Budapest, VII., Xerepesi-ut 54.

S3

JK Sebreczerri Jpar- és JCsreskcdetmi Bánit
a faksrékosságof dőssoMandő

mindenkinek, ki betevőink sorába lépni hajlandó,

ggy acélból Készült, csinos
QaKarék-gyüjfé sgeKrétrygKa*

ad kölcsön, ha első betétként 5 koronát fizet be, mely összeg a betevő tulajdonát képezi és betéti könyvet kap róla és 
kamatozik.

Sl taüaréfc-gy üjtő szeürényeüeí
zárva kézbesítjük feleinknek és csak egyedül mi nyithatjuk ki; szükséges tehát, hogy havonként legalább 
egyezer elhozzák azt hozzánk, hogy az összegyűlt legkisebb összegeket is átvegyük és kamatoztatás véget, 
a betétkönyvbe bejegyezhessük,

Ha csak 20 fillért becsúsztál naponta a perselybe, csodálkozni fog, hogy mily összegre nő az rövid 5 év alatt is 
Tájékozásul szolgáljon a következő táblázat:

««nw««*-, jxaw*-rr iTTf nrin «eeauea—m— wmuMmmmmmmmmmummaummmmmmmmammmmKamammmmmmiamm m—»neu..enni \ nrowae———pmo——wi—■WBWWRWfcjW».

20 fillér naponként 5 óv alatt növekedik
40 „ „ 5 » » ”
80 n 1 5 , , •
80 „ „ 5 •, M

1 kor. „ 5 - n n
2 „ „ 5 , - n

Tőke Kamat Összesen
365 — 37 98 402.08
730 — 75 96 805 96

1095 — 113 94 1208 94
1460,— 151.92 1611.92
1825 — 189.90 2014.90
3650.— 370 80 4029.80

Kérjen tehát ily

mr Takarék-perselyt
a Debreceni Ipar- és Kereskedelmi Banktól
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Legjobb

Sándor

Éter.

Eakii
legkitűnőbb mázoló-szer puha padló számára.

Keil féle viasz kenőcs keménypadló számára. 
Keil-féle „Glasur“ fénymáz 90 fül.
Keil-féle arany-fényméz képkereteknek 40 fill. 
Keil féle szalmakalap-festék minden szintien.

lindenkor kaphatók:
KOHTSEK GÉZA cégnél DEBRECEN.

liven még uem volt soha:!

hét
több százezer koronát 

1, 2, 3 koronával ! 441—30—8 

e m nyerés esetén

a pénz© megtérül I
mm Siessen tehát a «—■

SlIEIMSIMil í
I

Ceapc-ntcza 11 számú irodájába, i
!

(Sümeghy vaakereekedő házába.)

Hnzás minden héten ! !

Vecsev Ferenc/.
«/

hegedűművész

».nwsrw»Tm» «■mu»»».«»». .iwlmh" i »Tranvuiimiin«

Hirdetések jutányos áron felvétetnek
BEMs-.i'wn». -yragryyjc^Tnwwi 1 .vara«

$ MB—I

f'TL"T SEÜÄll-ÄRßZEIBCS,szépítő szer a
hí el? as arczot tisztítja, fehérít! és bársony puhává tmk

Kintien ártalmas alkatrész nélkai!

Egy tégely ár» 
1 kor. 4 fillér.

Egy kis tégely 
ára 70 fillér.

m

Sí-r«tiI.fl7atíP»n ! Kittinc tömött ***:>p6- . Serali-puder. Kiváló finom fcresiwsarad s PP‘ • ! Eoh a kQalr5$ haszná- három szí ibeo, fehér, rózsa és erem
Epe-szappan. ; 5 0 1 doboz á?s 1 korona.
Serail-eréme. nappali használatra. Szerail-SRájvií. A legjobb szájvíz.

Kapható: dr. Rcdischnek V. Emil, Mlbalovics István, Tóth 
Béla, Füleky Pál. Muraközi László, Balázs Ödön gyógyszeréé* 

uraknál, valamint Jósa és Jó na ura* droguerájában.
Továbbá a készítőm;! : R0ZS2TYM MÁTYÁS gyógyszertárában

Aradon Szabadság-tér, valamint minden más gyógyszertárban

nagy hangversenye
*• JKS üs "5?" Jtu SB. J *» W zongoraművész közreműködésével.

1EQ6 év október 29 én este $A8 órakor az „A B SL N Y-B I K A“ dísztermében. — Jegyek kaphatók

Caáthy Ferenc zenemltkereskedésében.

r~~

Bgelőnyöpebb bevágáfllági forrása

cg. és kir. udvari ruha szállító

Debrecenv. Piae-ntoa Si sz. >
Magy. kir. főportával esőmben.

J
Deh'zcen, nyomatott lÁntP Jóst«2# kA.nyvnvo-.?» (tájában

I


